

突袭在索马里遭劫货轮 未发一枪救出11人质 登船抓海盗 美兵不血刃

美国海军陆战队特种作战队员9日突袭遭索马里海盗劫持的一艘德国货轮,解救出11名船员,抓捕9名海盗。行动中没有人伤亡。

这是美军首次对遭到海盗劫持、且扣押有人质的货轮发动突袭。一些分析师说,类似行动前提是确保人质安全。



美国海军正试图靠近一艘德国货轮
新华社法新

一枪未发取胜果

突袭行动在亚丁湾东南部海域发起,距离也门城镇穆卡拉以南近140公里,目标是德国货轮“马格兰之星”号。

“马格兰之星”号悬挂安提瓜和巴布达国旗,8日晚遭到索马里海盗劫持。土耳其和美国军舰随后赶到现场,对货轮实施监控。

美国海军第五舰队9日在一份声明中说,海军陆战队第15远征部队特种作战分队实施突袭。

当地时间早上5时左右,24名特种作战队员从美军“迪比克”两栖运输登陆舰出发,登上“马格兰之星”号。

行动持续大约1个小时,来自菲律宾和俄罗斯的全部11名船员获救,9名海盗遭到抓捕。行动过程中一枪未发,没有人受伤。

按照美国海军政策,第五舰队没有公布行动经过和具体战术。第五舰队发言人约翰·费奇说,第15远征部队特种作战分队具备从空中和海面发动突袭作战的能力。

人质安全是前提

突袭计划获得美国国防部长罗伯特·盖茨批准,同时得到“马格兰之星”号船主同意。

按照费奇的说法,美军事先获悉,船只遭到劫持时,船员熄灭发动机,设法进入一间密室、将门反锁。美国海军因此断定,行动不会危及船员安全,随后下达突袭命令。

除“迪比克”号两栖运输登陆舰,美国海军另外一艘军舰“普林斯顿”号和一艘土耳其护卫舰也赶来支援,后者为海上护航151特混编队的旗舰。

现阶段,多国海军在亚丁湾海域执行护航任务。151特混编队由美国海军主导,下属军舰来自美国、土耳其、英国等国,舰队指挥官由成员国轮流担任。

行动结束后,151特混编队指挥官、土耳其海军少将塞纳·埃尔图卢尔说,索马里海盗活动对全球航运造成负面影响,编队将努力打击海盗,维持航运秩序。

英国皇家国际问题研究所分析师罗格·米德尔顿说,类似行动并不多见,是否发起突袭取决于能否确保船员安全,因为任何解救行动都可能危及船员生命。

类似战例可借鉴

这不是美国海军首次对海盗采取军事行动。

2009年4月,美国海军海豹

突击队狙击手在索马里附近海域采取行动,阻杀3名海盗,救出遭扣押的美籍船长,结束了一场持续5天的人质危机。

但与突袭“马格兰之星”号不同的是,这3名海盗和这名船长当时并不在轮船上,而是搭乘一只救生艇。

美国海军第五舰队声明,之所以对“马格兰之星”发动突袭,是因为当时具备采取特种作战行动的条件,并不意味着美国应对海盗的策略今后将发生改变。

除了美国,荷兰、法国、丹麦等国特种部队也实施过突袭海盗的行动。

今年4月5日,荷兰海军陆战队机降一艘遭到海盗劫持的德国货轮,抓捕10名海盗,救出船上15名船员。

韩建军(新华社供本报特稿)

日本出台 年度《防卫白皮书》

日本政府10日上午召开内阁会议,批准了防卫大臣北泽俊美提交的2010年度《防卫白皮书》。《防卫白皮书》强调了维持驻日本冲绳美军遏制力的必要性。

白皮书说,如果将驻日美军普天间基地的海军陆战队迁到国外或冲绳县外,有可能削弱驻日美军的作用。白皮书因此得出结论,认为必须在冲绳县内修建替代设施。白皮书强调驻日美军的重要意义,认为必须确保作为遏制力量的驻日美军的存在及机动应对各种事态的体制,以发挥日美安保体制的作用。白皮书称驻日美国海军、空军和海军陆战队可以作为一个整体发挥作用。

关于日本西南岛屿的防卫问题,白皮书说,自卫队在冲绳县宫古岛以西没有部署部队,这是防卫上的一个空白地带。防卫省根据日本的安全保障状况,正在研究部署部队的问题。

关于朝鲜半岛局势,白皮书详细介绍了朝鲜核武器、导弹、绑架日本人质问题及韩国警戒舰沉没事件,强调这些行为是严重危及东亚安全的不稳定因素。

新华社

白皮书称独岛属日本 韩国要日本撤销

韩国外交通商部10日发表声明,对日本政府当天发表的2010年防卫白皮书中将独岛(日本称“竹岛”)标注为日本领土深表遗憾,并要求日本撤销相关内容。独岛位于朝鲜半岛东部海域,面积0.18平方公里。朝鲜、韩国、日本都宣布对独岛拥有主权。目前韩国实际控制独岛。

新华社



南京新东方中学学习中心



这个秋天我们与您一起“前行”

培训对象: 12至18岁,小学毕业到高中毕业。
科目设置: 初一到高三,涵盖所有科目。
培训模式: 个性化一对一、精品班、大班、酷学酷玩夏/冬令营。

优能

中学学习

英语
全科
一对一

秋季课程推荐:

- 英语/数学/物理/化学强化精品班
- 英语/数学/物理/化学白金6人班
- 英语词汇语法/阅读完型单项班
- 中学各类一对一辅导

025-83400599

025-83657060

鼓楼区芦席营97号长江科技园内